
Tekintsük a megterhelt kúpot, és 
sökkentsük magasságát egy olyan kis ∆h-val, hogy az er® megváltozása elha-

nyagolható legyen. E deformá
ió során a P er® P∆h munkát végez. Mivel súrlódás nin
s, és a deformá
ió rugalmas,

ez a munka egyenl® a Q er® ∆k úton végzett munkájával, ahol ∆k az alapkör k kerületének növekedése. Ez a munka

Q∆k, tehát

P∆h = Q∆k, és így P = Q
∆k

∆h
.

Ki kell tehát fejeznünk egymással ∆h-t és ∆k-t. Az ábráról világos, hogy a2 = h2 + r2, illetve a deformá
ió után:

a2 = (h−∆h)2 + (r +∆r)2.

Vonjuk ki az utóbbi egyenletb®l az el®bbit, akkor kapjuk, hogy

−2h∆h+∆h2 + 2r∆r +∆r2 = 0.

Osszuk el az egyenletet ∆h-val, és írjuk a következ® alakban:

−2h+ 2r
∆r

∆h
+

[(

∆r

∆h

)2

+ 1

]

∆h = 0.

E felírásból világos, hogy az utolsó tag az els® kett® mellett nyugodtan elhanyagolható. Az így kapott egyenletb®l:

∆r =
h

r
∆h.

Másrészt k = 2rπ, illetve k +∆k = 2(r +∆r)π, innen

∆k = 2∆rπ = 2π
h

r
∆h.

El®bbi összefüggésünkkel egybevetve: P = 2π
h

r
Q.
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